
平成 30年度 第１回 学校運営協議会 議事録

下野市立薬師寺小学校

日時 ４月２７日（金） １５：３０～１６：３０ 薬師寺小学校 相談室

参加者 学校運営協議会委員 谷萩昌道 様 蓬田優様 舘野法子様

宮﨑真人 様 高山信夫様 高橋葉子様

校長 鈴木一恵

地域学校協働活動推進員 大貫義見様

学校側参加者 教頭 人見佳代子 教務主任 金久保貴子

司会 人見教頭 開会・レジュメの説明

１ 自己紹介 髙橋：保護者代表・５年生双子中２高２。代々仁良川地域に住んでいる

高山：保護者代表・元 PTA会長
宮﨑：保護者代表・現 PTA会長。
舘野：地域代表・南河内図書館ボランティア。読み聞かせ｢ラコンテ」代表

蓬田：地域代表・平成８年 PTA会長。評議員から引き続き
谷萩：地域代表・安国寺住職。評議員から引き続き

大貫：コーディネーター・南河内公民館勤務。社会教育指導員

小山地区の小中で教員として勤務した。

鈴木校長：学校代表・本校３年目となり，素晴らしい地域に勤務できる喜び

を感じている。学校が地域とともにあることを目指している。保

護者，地域，コディネーターと力を合わせていきたいと思う。

人見教頭：学校代表・今年より本校勤務。佐野市，栃木市，国分寺地区と勤

めた。一緒によい学校にしていきたい。

金久保教務：学校代表・今年より本校勤務。石橋地区，緑小と勤務した。よ

ろしくお願いします。

２ 委嘱状交付 校長より，委嘱状を渡す。

３ 学校運営業議会説明 学校運営協議会運営マニュアル参照

・全小中学校で導入を始めた。

・基本的考え方：学校評議員制度を基盤として，更に地域とともにある学校

下野市の特徴地域活動推進委員を委嘱して活動の活性化を

図る。

・年３回の開催：本日は組織作り。会の承認をお願いしたい。

・組織人員の説明・組織内の説明・任期・基本の方針の承認



・情報公開：議事録は委員会に報告。

・下野市独自の運動について

・提出書類の説明・運営規則など

４ 会長・副会長の選出 会 長 ：高山 信夫さん

副会長 ：宮﨑 真人さん

※蓬田 PTA関係の方が，良いと思う。学校に反映させやすいと思う。
谷萩 お若い方に，活躍して欲しい。

宮﨑 先輩方を参考に。

高山 外部の会議があるのか。

谷萩 中学校では，外部の会議かあるようだ。

校長 委員の方全体に市から説明会がある。

高山 立候補・副は現 PTA会長で。

５ 学校運営について ・本校のグランドデザインについて（プリント参照）

（鈴木） 学校教育目標：南河内中学校地区４校統一のものを掲げた。

薬小スタンダード：薬小独自

児童の願い：薬小合い言葉（児童が考えたもの）

学校づくりのテーマ：「温故知新」

地域の文化遺産・歴史の深さ

本地区の教育資源を生かした教育活動をしていく

ふるさと薬師寺に根ざした教育に取り組む

学校経営方針：①～⑤

努力点：徳 自己有用感・夢・希望の育成

・道徳の実践

知 学ぶ力と学び合いを育む学習指導の改善

・対話的な学びの実現が学校課題

・児童の実態から，発表力を伸ばす

体 全教育活動を通してたくましい心と体力作りの推進

・体とともに精神力も付けたい。

実現するために，

・教職員の資質向上を行う→行動規準表による自己目標の達成を目指す。

→各種テストを活用し，結果を分析し，手立ての

改善を図る・人的配置

→道徳・英語の教科科による教職員への研修

→新採研修

→全校体制の児童指導・常時情報交換・教育教相

談による児童理解



→特別支援教育の工夫

→小中一貫の日の実施

→学校評価の活用

・創意ある学校経営 →対話的授業スタイル（県でも認められる）

ぐんぐんタイム・読書タイム・奉仕活動・

・地域とともにある学校 →地域教育素材の活用・各ボランティアとの連携

協力等

・薬小っこスタンダード：３つの種・薬小っこ合い言葉

○道徳教育について：学校教育全般が道徳教育につながる。授業時間だけで

はない。別葉に細かく計画されている。

６ 教育課程について ・教育課程運営上の工夫（プリント参照）

（金久保）

７ 地域連携について ・ふれあい学習ににいて（プリント参照）

（人見）

８ 質疑応答 ・資料の閲覧

谷萩 教育目標は小中統一されているが，中学校と標記が違うところがある。

漢字と平仮名の違いがあるので見直しを。

９ 承 認 全員一致で承認。

10 その他 ・意見提出：とくになし。

・事務連絡 ①第２回，第３回のご連絡をいたします。

②出席簿に押印をお願いします

③委員会より，報酬振り込み申請書の作成。後日提出を

④委員会より，マイナンバーのコピーの提出のお願い

・校長謝辞 ありがとうございました。初めての運営協議なので緊張を持って参加され

たと思います。伝統のある薬師寺小を発展させることを目指して，グランド

デザインを考え，お伝えしました。承認いただきありがとうございました。

様々な学校行事がありますので，どうぞ，足をお運びください。

閉 会

記録 金久保




